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   にあてはまる＜か，＞か，＝を書きましょう。 

４＋５      ５＋４ 
 
７×８      ８×７ 

ａとｂがどんな数でも答えは同じになるんだね。 

   の左右の

計算をすれば， 

わかるよ。 

４＋５      ５＋４ 
 
７×８      ８×７ 

４＋５＝９  ５＋４＝９  たし算の答えは同じだ。 

７×８＝５６ ８×７＝５６ かけ算の答えも同じだ。 

たし算とかけ算には，次のようなきまりがあるよ。 

たし算やかけ算は，＋や×の前後の数を 
入れ替えても，答えは変わらない。 

 ２つの数ａ，ｂがあるとき， 
 ａ＋ｂ＝ｂ＋ａ （たし算） 

 ａ×ｂ＝ｂ×ａ （かけ算）  
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T28_S05 

   にあてはまる＜か，＞か，＝を書きましょう。 

（３＋４）＋６      ３＋（４＋６） 
 
（２×４）×５      ２×（４×５） 

ａとｂとｃがどんな数でも答えは同じになるんだね。 

   の左右の

計算をすれば， 

わかるよ。 

たし算とかけ算には，次のようなきまりもあるよ。 

たし算だけや，かけ算だけのときは， 
計算する順序を変えても答えは変わらない。 

 ３つの数ａ，ｂ，ｃがあるとき， 
 (ａ＋ｂ)＋ｃ＝ａ＋(ｂ＋ｃ） （たし算） 

 (ａ×ｂ)×ｃ＝ａ×(ｂ×ｃ）   （かけ算）  

（３＋４）＋６      ３＋（４＋６） 
 
（２×４）×５      ２×（４×５） 

(３＋４)＋６＝１３ ３＋(４＋６)＝１３ たし算の答えは同じだ。 

(２×４)×５＝４０ ２×(４×５)＝４０ かけ算の答えも同じだ。 



T28_S05 

   にあてはまる＜か，＞か，＝を書きましょう。 

（９＋２）×５      ９×５＋２×５ 
 
（８－３）×５      ８×５－３×５ 

ａとｂとｃがどんな数でも答えは同じになるんだね。 

   の左右の

計算をすれば， 

わかるよ。 

たし算とかけ算，ひき算とかけ算には，次のようなきまりがあるよ。 

たし算とかけ算，ひき算とかけ算は，まとめてかけても 
ばらばらにかけても答えは変わらない。 

 ３つの数ａ，ｂ，ｃがあるとき， 
 (ａ＋ｂ)×ｃ＝ａ×ｃ＋ｂ×ｃ （たし算とかけ算） 

 (ａ－ｂ)×ｃ＝ａ×ｃ－ｂ×ｃ （ひき算とかけ算）  

（９＋２）×５      ９×５＋２×５ 
 
（８－３）×５      ８×５－３×５ 

(９＋２)×５＝５５ ９×５＋２×５＝５５ たし算の方の答えは同じだ。 

(８－３)×５＝２５ ８×５－３×５＝２５  ひき算の方の答えも同じだ。 
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例題  計算のきまりを使って，   にあてはまる数を書きましょう。 

問題     にあてはまる数を書きましょう。 
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（９＋２）×５ ＝     ×５＋    ×５ 

① ６＋８ ＝ ８＋ 

② ９×７ ＝       ×９ 

③ （６＋７）＋３ ＝       ＋（７＋３） 

④ （９×２）×５ ＝       ×（２×５） 
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（９＋２）×５ ＝     ×５＋    ×５ 

⑤ （６＋７）×５ ＝ ６×      ＋７× 

⑥ （１０＋４）×６ ＝ １０×６＋       ×６ 

⑦ （１２＋６）×５ ＝       ×５＋６×５ 

⑧ （２０－５）×      ＝ ２０×４－５×４ 


